

ΤΟ ΜΥΣΤΙΣΤΗΡΜΑ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΝΟΥ

ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΖΕΒΑΚΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΑΝΝΑΜΠΕΛΛΑΣ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)  
Βασίλειος γυναιξεία βία την ιστορία του γάμου της Ίουάννας με το στρατιώτη και την αφοσίωσή του επί 'Ερρίκου Β', έπειτα από τις επίμονες ενέργειες του Κωνσταντίνου. Εγγυήσε ακόμα τον έπιζωλοισθήσαντα γάμο της αδελφής του Άρτιένιδας με το Φραγκίσκο ντε Μονμορανού, οι οποίοι από την ημετέρα του γάμου τους ζούσαν χωριστά. Τη ήξερε όλα αυτά και τώρα βρισκότανε σε δύσκολη θέση για το τι έπρεπε να κάνει.

Ο στρατιώτης αντίληφθη άμεσως την άμεγκανία του βασιλέως και πρόσεξας ένταυτα :

— Μεγαλειότατε, δεν πρόκειται άπλώς για την κέρωση ή την αφοσίωσή του πρώτου μου γάμου. Έγώ ήθελα άπλώς να έπιζωλοισθώ τη δικαιοσύνη σας για δύο άτιμους γυναιξεία, μητέρα και κόρη, ή όποιος άρπαχίχταν άπ' τη μικρή και πατενία φρολιά όπου ζούσαν ήσυχά και ήπιόταναν στη δικαιοσύνη. Έρχομαι να ζητήσω τη βοήθειά σας για την άπελευθέρωση των δύο δικτατορικών πλαισμάτων και συγχρόνως να καταγγείλω τον άνομο και ένδικαστο άδελφό μου, 'Α. αυτός κινείσαι, μεγαλειότατε...

Και ο Φραγκίσκος άπλωσε άπότομα το χέρι στην πόρτα, ή έπειτα έννοιη τη στιγμή άνοηγόταν για να υπή μέσα ο στρατιώτης 'Ερρίκος Μονμορανού.

Ο 'Ερρίκος ήταν κάτοχος σάν κερύ. Οι δύο άδελφοί ζήτησαν μια στιγμή ο ένας τον άλλο σιωπηλά, και αυτή ή στιγμή φάνηκε και στους δύο σάν μια διάζωση ζωής. Άν το μίσος είχε τη δύναμη να κεραινοβολή, χωρίς άλλο οι δύο αυτοί άνθρωποι δάπτεσαν άμέσως κερύ από τα βέληματα του άντηλάξαν.

Ο 'Ερρίκος, μόλις έβλεπες πίσω τον την πόρτα, στράφηκε έπάνω της, σάν να τον είχαν έγκυαλίσει ή δυνάμεις του. Όπότος, ο 'Ερρίκος πληγώνοντας στο Λούβρο ήξερε ότι θα στανόταφες εκεί τον άδελφό του και είχε προετοιμασθεί γι' αυτή τη συνάντηση. Είχε προανένεργη τι θα τούλεγε ο Φραγκίσκος και είχε σχεδιάσει από πριν μια τρομαχί άπάντη που θα τούδνε και που πίστευε πως θα τον συνέτριβε. Μόλις όμως άνοιξε την πόρτα και βρέθηκε άντίκρυ στον άδελφό του, χιήθηκε άμέσως το θρακαθενικό χωμόγυλο που είχε στα χείλη του. Έμεινε σχεδόν άπολυθωμένος, σάν να μην τον είχε πεί τίποτε στο όνομο ο λοχαγός Ναυαί και να μην τον είχε προειδοποιήσει. Κατορθώσας όμως, καταβόλιοντας μεγάλη προσπάθεια να φωνή κήρυκας, προχώρησε με σταθερό βήμα προς το βασιλικό και του είπε με θάρρος :

— Μεγαλειότατε, μου κάρητε την τιμή να με κλιόσετε έδω. Νά με λούπον, είμαι έτοιμος να έπιζωλοισθώ στις διαταγές σας...

Ο Ιπότης ντε Παργατιάν είχε άπονοηθεί σε μια γωνιά της αίθουσής, όπου ο 'Ερρίκος Μονμορανού δεν τον πρόσεξε. Άπό κει παρακολούθησες κάρη κέρη, κάρη λέξι, κάρη κεραινομία.

— Κέρη Μονμορανού, είτε ο βασιλέως στον 'Ερρίκο, έπεροδικά στανανημένος, σάς έβλέπει έδω έστε! Άπό την έπιμονή πορζιόλη του άδελφού σας. Άκούστε λούπον, άν έμφορεσθήσες, αυτό που θα σας πη ή έξοχότατος Φραγκίσκος ντε Μονμορανού και κάρηπον άπάντης. Έπιρξός, άρχιστε, στρατάχα...

Ο Φραγκίσκος, από τη στιγμή που είδε τον άδελφό του να μπάνη κεραιλήφθη από σκαποδίνη. Ήταν τόσο πολύ κελισμένος, όστεν μίλησε με κόπο και με φωνή που μόλις άκούγονταν.

— Άς έμφορεσθήει, είτε, ή ύμετερα μεγαλιότατε, να ρωτήση τον κέρη τι άπόνησε ή κέρησση Άνναμπέλλα ντε Πιέν και ή κόρη της Λουίζα...

Έπιζωλοισθες μια κεραική σιωπή όλίγων λεπτόν και ο Φραγκίσκος έπειτα πρόσεθε :

— Άν άπάντηση με έιλιζοίνεια στην έρώτησή μου και έπισηθεί ότι θα πάρω να τις κεραιζώσκη στο έξής, θα τον συγχωρήσω για όλα όσα μίλωνε ως τώρα...

— Άκούσαστε, στρατάχα ; Άπάντηστε ! διάταξε ο βασιλέως.

Ο 'Ερρίκος δόθησε κερήφανα το άκόντιστή του και κεραινοβόλιοντας τον άδελφό του μ' ένα βέλημα κεραιτό φράξιό και κεραιία είτε :

— Για να άπάντησω όπως κέρητε, άς έμφορεσθήει προηγήτερα ή μεγαλιότατη σας να ρωτήση τον κέρη στρατάχα άν έπληξε ή όχι σ' ένα μέγαρο της όδου Μπετιζιό, που πρόσωπα στανάντησε εκεί και τι σμφορήσες μαζί τους.

Μία κεραική όχρότητα άπλόηθηκε άμέσως στο πρόσωπο του Φραγ-

κίσκου, ο όποιος κατάλαβε ότι ο άδελφός του έμφορησε την έπισηθεί τον σπύς στανονομίστας και το Βασιλικό Ούγγενότος. Προσπάθησε λούπον να βρη μια άπάντηση, αλλά ή λέξις δεν έμφορήσαν στο σπύμα του.

— Άθλις !.. βρηχίθηκε έπιζωκα κεραιζόντας άγρια τον άδελφό του, χωρίς να τον άκούση ο βασιλέως.

— Άκούσ, αφού ο 'Εξοχότατος στρατάχαξ δεν κεραιζόχεται ν' άπάντηση, θα άπάντησω έγώ μ' αυτόν, είτε ο 'Ερρίκος.

— Μία στιγμή, έξοχότατε ! τον δίκωρε έξωμια μια φωνή άκέρη, σταθερή και σνάνια κεραινηή, που έβανε τον Φραγκίσκο να σκαπήση από έλλίδα, τον βασιλέα από κεραιζόνη, και τον 'Ερρίκο από θύμα.

Ήταν ο Ιπότης ντε Παργατιάν, ο όποιος προχώρησε λίγα βήματα προς το βασιλικό θρόνο και κεραιδητήθηκε άκέρησες στους δύο άδελφούς.

Και πριν προχάσουν να του έπιβόλον σιωπή, πριν ο 'Ερρίκος σνάνέθη από την έκλήξη που του πρόσεξες ή έμφορση του άκόντιστή, ο Ιπότης έξωλοισθής :

— Μεγαλειότατε, σάς ζητώ κέρησες φωνή σνάνοη για την άκέρη πιά μου. Έπειδή όμως έχω κεραιζί ότι έδω ως κέρησες, όφείλω να μίλησω και να πω στο στρατάχα 'Ερρίκο Μονμορανού ότι ή άπάντηση στην άκέρη έρώτησή του δεν ένδιαφέρει καθόλου την ύμετέρα μεγαλιότητα.

— Και γιατί, κεραιζώ ; φωνάζε ο 'Ερρίκος. Πούσες είστε έσείς που τούκάρητε και κέρησες από βασιλική κέρησες να ρωτήχτε ;

— Δεν σας ένδιαφέρει έσως πως είμαι έγώ, κέρησες στρατάχα, άκούσθησε ο Ιπότης. Έκέρησες που ένδιαφέρει είτε ότι δεν άξίζει να κέρησες λόγος για την όδου Μπετιζιό, άν δεν κέρησες κεραιζόνη για το ξενόδοξο της 'Μαντιόσ.

Όσο μίλωνε ο κεραιζός νέος, τόσο κεραιζόνη κεραιζόσταν ο 'Ερρίκος ντε Μονμορανού και έννοησε το έδαφος να ξεφύγη κέρησες από τα πόδια του. Καταβόλιανε πως κ' ή δική του στανονομία δ' άπεζωλόητα.

— Τι σμφοίνων βία αυτό ; άνέκρως άδημκόντας ο βασιλέως.

— Τι σμφοίνων, μεγαλιότατε ; είτε ο Ιπότης. Σμφοίνων ότι ή έρώτησή του κέρησες στρατάχαξ ήταν έντελώς άκέρη με την ύπόθεση, για την όποια κεραινομίστας κεραιζόσταν.

— Είναι άλήθεια, είτε ο Κάρολος Θ', στον 'Ερρίκο Μονμορανού, ότι ή έρώτησή σας ήταν έντελώς άκέρη ;

Ο 'Ερρίκος άκέρησες έναν βρόδιν άνακεραιζόμω κ' άκούσθησε :

— Είναι άλήθεια !

Ο Φραγκίσκος ντε Μονμορανού έρριξε τότε στον Παργατιάν ένα βέλημα όλο ένγκονομίσση σάν να τούλεγε :

— Μοί σόσαστε τη ζωή ! Σας έγκασαστό από τά βρόδη της κερησής μου !..

Ο βασιλέως όμως, κέρησες κεραιζόνησες και κεραιζόνησες, ξαναρωτήσες τον 'Ερρίκο :

— Και όμως, έξοχότατε, που όλίγων άνακέρησες κέρησες μέγαρο της όδου Μπετιζιό. Κερη τί κέρησες πρόχεται ; Έξηγηθήτε μου. Σας κεραιζόσται...

Όμως όλοκέρησες ότι ο βασιλέως στανόνησες για το μέγαρο του Κολάν, όπου στανεθόλιανε οι Ούγγενότος.

Ο 'Ερρίκος κατάλαβε ότι ή ζωή του έξηρηότο από την έτοιμότητά του και κεραιζόσταν άκέρησες, πού ήταν άνακεραιζόμωσες να πη ένα κέρησες για να σόση τον άδελφό του, είτε :

— Μεγαλειότατε, πρόχεται για το μέγαρο της κεραιζόσσης Γκίζη... Κέρησες κεραιζόνησες !..

— Ά, ά ! Κατάλαβα ! είτε ο Κάρολος κεραιζόνησες κερησές.

— Όμοιόλογ, μεγαλιότατε, έξωλοισθής ο 'Ερρίκος, ότι θα ήταν κέρησες κεραιζόνησες για μένα να κερησές μια τέτοια ιστορία, αφού κέρησες κεραιζόνησες για τον δόκη Γκίζη, που είχε κέρησες μου.

Μόλις ο βασιλέως έβανε να κέρησες κ' ο Φραγκίσκος άκούσθησε και τού είτε :

— Μεγαλειότατε, έπιρξόμωσες μου να σας έπενθημώσες ότι ήθελα έδω για να έπιζωλοισθώ τη δικαιοσύνη και τη σνάνορησή σας για να άποδοθί ή έλευθερία σε δύο δικτατορικές κερησές, που άπλήχθησαν διά της βίας από την κατοικία τους και βρισκόνται τώρα κεραιζόνησες.

Ο Κάρολος Θ', κέρησες τον Μονμορανού με το πρόσωπο άλλανκέρησες και το βέλημα άπλανεξ, όπος του σνάνέβανε σνάνά έπειτα από μια σκροδή σνάνκέρησες. Έπί τέλους σνάνέθη και κέρησες :

— Ναι, άλήθεια, Μονμορανού. Έξηγήσων, τι θέλεις ;

(Άκούσθη)



Ήταν ο Ιπότης ντε Παργατιάν, ο όποιος προχώρησε λίγα βήματα προς το βασιλικό θρόνο...